

→→看到了同样有落寞眼神的我，而且彼此都有着同样肥胖的体型，他就勇敢地站到了我的面前。

【过去时】

●我是扬州人，四年前刚从当地学校大学毕业后，跟男朋友承义一起来到了上海找工作。承义是我大学的学长，在我们当地已经工作一年了，他学的专业是软件工程，是现在职场上十分吃香的“技术男”，走到哪里都饿不着。而我就不行了，学的是工商管理，看似很热门的专业，实际上已经泛滥成灾了，成了职场上名副其实的“困难户”。所以我到上海后找工作一直不太顺利，刚来半年的常态是呆在家里坚持不懈地找着工作。而承义很快就在浦东张江的软件公司找了份软件工程师的工作，无论是待遇和工作环境都还是不错的。

而我之所以找工作这么不顺利，除所学专业不给力外，还有一个更重要的原因是：我当时是个不折不扣的“胖妹”！呵呵，你看我现在体重如此标准苗条不相信我的话吧？这是真的！我身高1米65左右，但四年前的体重足有152斤！

一般女孩子的标准体重公式是身高-110，也就是说我的标准体重应该是 $165-110=55$ 公斤，也就是在110斤左右。而当时我足足重了42斤！体重指数值计算公式是体重(公斤)/身高²(公尺²)，我当时的BMI是 $76/1.65\times1.65=27.9$ ，已经属于肥胖性体质了。而承义更是一个大胖子，而且他长得貌不惊人，大肚腩水桶腰，大胖脸上眨巴一对小眼睛和垂着一个硕大的双下巴。不过他个子挺高，足有1.78米，体重足足有195斤。但他是男人，又长得不算矮，顶多属于身高肥胖型，再加上他是学技术的，不是靠外形来取悦客户的。而我身为女人，肥胖体型就成了自己很明显的劣势了。但和他不同的是，我长得还算漂亮，有一双大眼睛，皮肤还很白，就是一圈大肚腩和粗粗的大腿大煞风景。不过承义对我非常好，对我特别细心，总是对我嘘寒问暖的。

我俩当初在学校里是有名的肥胖情侣组“胖妹肥哥”，还分别得了个外号叫“胖郑秀文”和“肥刘德华”，典故是刘德华和郑秀文以前拍摄的老片《瘦身男女》中的造型。当时我们学校比承义胖的男生还有一些，但比我胖的女生就没有了，所以我当时很自卑，一个知心的闺蜜也没有，感觉做什么事都受到学校女同学的排斥和耻笑。我俩确定关系后，承义也看出了我的自卑，总是善解人意地陪在我身边开导我，逗我开心。

●说起我俩相识的过程，也很有意思，当时我读大一，在那年的新年晚会上，所有节目都演完后是新年舞会。我不会跳舞，长得胖又不会有男生邀请我，只好坐在角落里沮丧地呆着。这时我前面突然出现了一个“庞然大物”，原来是承义出现了。他是大二的，跟着我们班上一个男生来“客串”新年晚会的，他学的软件工程专业女生奇缺，而且质量不高，所以内向的他“痴心妄想”到我们这类女生众多的专业来碰运气。他俩是老乡，都是江苏启东人。此前不善言辞的他跟不下5位女生搭过讪，无一成功，女生眼光很毒的，一看他好似“巨无霸”似的外表就不感兴趣，而且她们再观察一下就知道由于紧张而结结巴巴的承义肯定就是一个普通的屌丝宅男，看着他那不足一百元的地摊货穿着，就能估计出他的家庭背景很一般。

承义后来回忆说，本来主动搭讪我之前他都准备撤了，觉得自己不断遭受闭门羹，自信心大受打击。但看到了同样有落寞眼神的我，而且彼此都有着同样肥胖的体型，他就勇敢地站到了我的面前。说来奇怪，可能我和他同病相怜吧，他没什么心理压力，很快就和我谈笑风生了，到后来和我越谈越投机，后来渐渐地忘记了时间，等到整个教室里就剩下我们俩时，一看表，已经快到11点了，这才恋恋不舍地告了别。

从那以后，承义对我展开了温和的攻势，而且同其他男生追女孩子不同的是，他的招数有一种与众不同的“技术流”色彩。比如经常给我爱机杀毒、清理垃圾什么的，或者给我勤上门修修电脑，教一些常识之类，到后来我接纳他后他经常用FLASH、3DMAX给我专门设计求爱动画或趣味动画。我本身就不是虚荣的女孩子，不喜欢逛街买衣服，相反对电脑很感兴趣，他的投其所好反而很对我的脾气。

●来上海找工作5个多月后，我总算找了个市场调查公司督导员的工作，生活的节奏开始快起来，上海的市场调查行业竞争非常激烈，大大小小的同行业公司足有四五十家，客户就这么多，狼多肉少，激烈程度可想而知。所以我基本一上班后就会忙得脚不沾地，中午就餐时间从来没有准时的，有时候要到下午三四点才有时间吃午饭。那时候人都要饿惨了，再加上就餐时间的限制，我每次吃饭时都要超量，而且还要狼吞虎咽的，能不胖嘛！大约在那儿工作了两年多，一量体重，好家伙，又重了10斤多，足有163斤！我想这样下去可不行，在这个行业干几年，付出的代价是自己的身体，人的体重一上来什么毛病都来了。而且，由于长期吃饭不定时，胃已经给我拉响了两次警钟。回家跟承义一商量，他也同意我辞职，先休息一下。并且他心疼我，建议我暂时不用上班，在家安安稳稳做家庭主妇，以他的工资还能养得起我。

可是在上海生活什么都贵，光房租每月就要交2600元。我怎么能忍心承义一个人在外面拼死累活养家糊口呢？他就连生病了也轻伤不下火线，不敢休息，害怕被炒鱿鱼。再说我这么年轻却虚度大好时光呆在家里，只能越呆越废。当务之急是在找工作的同时，抓紧一切机会减肥！

于是，我最主要的时间是上各大招聘网站寻找，一找到满意的公司就求职，但用人单位一面试，看到我本人的肥胖体型后就没了下文。业余时间尝试一些方法减掉自己身上多余的脂肪，什么不吃正餐法、苹果减肥法、喝牛奶减肥法、红酒减肥法、粗粮减肥法等等等，还禁不住商家的宣传诱惑，买了好多种减肥保健品和药品，不过效果不大，花钱却不少，三个多月才减掉3斤不到。后来我不再相信网上的道听途说了，自己坚持每周至少五次的锻炼和节食，才有了一些进步，又减了5斤不到。

转机很快就来了，一次我在家里信箱里收到一份传单，一家在附近刚开业的健康俱乐部的宣传资料，说你可以随时去他们店面免费咨询健康和减肥方面的一切问题，还可以去听每周六下午的健康讲座、免费体检和领一份《健康手册》，而且还可以免费参加该俱乐部在每个月的最后



胖妹肥哥的减肥之路

一个周日晚上7点举办的健康交流茶话会。

看完传单后，我有些半信半疑，但禁不住好奇心，反正我那时空闲着，就立刻前往实地查看。看完这家俱乐部后，我的印象相当不错，这家店窗明几净，店面面积也超大，有上下两层，工作人员很多，装修也富有格调。接待我的工作人员陈小姐虽然很年轻，但解答起我提问时显得非常专业老练，态度也相当不错，令我有如沐春风的感觉。听说她已经考取了营养师资格证。当静静听完我因为自己肥胖而产生的诸多困惑后，她给我讲了日常生活中有健康的相关很多注意事项，有根有据，还建议我以后只要有时间，就经常来听他们总部聘请的国际健康专家举办的讲座。因为俱乐部刚开业，为了扩大宣传，三个月听课是完全免费的。陈小姐看我有些心动，不失时机地建议我加入她们的普通会员，只要每月缴纳500元的会员费，不但一日三餐会员会收到他们俱乐部的会员营养餐快递，而且还会得到每天的运动建议、营养餐的详细配方及每项事物的热量等一系列资料，最大的好处是可以免费听到国际健康专家举办的讲座以及参加俱乐部会员每月一次的各项交流和旅游活动，比如下个月就有英超切尔西队随队健康顾问来做讲座，等等。

我当时还有些不信，一家刚开业的小小俱乐部能有这么大的面子把国际著名健康专家给请来？！陈小姐看出了我的怀疑，就娓娓道来这家俱乐部的背景。原来这家俱乐部的总老板是国际五百强的一家跨国企业，中国总部在北京，而俱乐部的直属上级总部在上海，在香港、台湾就有几十家俱乐部，上海已开了20多家直营店，这次在上海同时开业了5家店，分别位于不同的5个区。

于是我抱着试试看的心情，在头三个月的时间里不间断地参加了俱乐部的很多活动，也听了若干次讲座，结识了和我同样有健康减肥需求的消费者。通过彼此坦诚的交流，应该说自己收获良多，大大的补充了以前健康知识的空白。现在一拿到商品，就习惯性看这个商品的营养成分表，分析它的利弊。

有了近三个月的亲身体验，我深切地感受到了加入这家健康俱乐部的好处，虽然每月会费500元对我俩来说的确不便宜，但相信会有回报的，于是一次性交了半年3000元的会费，正式成了该俱乐部的会员。

●一加入会员，待遇立刻不一样了，从此我吃上了营养餐的生涯，说实话，每餐净吃这类小米、螺旋藻、麦片、全麦面包等健康但没滋没味的健康类食品，吃一顿两顿还能忍受，但一吃吃几个月，就看人的意志了。除“管住嘴”之外，其实健康减肥最关键的就是“迈开腿”了。俱乐部每天的运动建议对我的作用尤其大，它详细建议了我每天必须消耗的热量和一些适合的运动，比如慢跑、散步、瑜伽多长时间等。为了能够实现自己健康苗条的体型，为了不再遭受别人异样轻蔑的目光，我咬牙坚持了半年多，就取得了奇效，体重由150多斤的“胖妹”下降到了130斤的“丰腴女”了，别小看这20斤，这可是我上大学前的体

重，没了这20斤，不但自己觉得健康轻松，就是别人看来我不再蠢笨，而是显得丰腴可爱。

有了这么明显的效果，我越发鼓足干劲，把减肥进行到底了，到现在又过了不到一年，我的体重已减到了区区106斤，重温中学时苗条青春的体型，体重指数BMI值是 $53/1.65\times1.65=19.5$ ，体重完全正常，自己可谓苦尽甘来呀！现在我走到大街上，再也不用遮遮掩掩，而是骄傲又自信。前不久回扬州参加同学会时，昔日的同窗那诧异羡慕的目光，现在回味起来也不禁沾沾自喜。

回顾这几年风风雨雨减肥的经历，我不禁感慨良多，减肥市场上产品良莠不齐，你必须要有双火眼金睛。而且一旦选对正确的减肥方向，还要有持之不懈的意志和恒心不断地坚持，否则产品再好、方向再对也没用！

承义对我这个昔日“胖妹”的巨大转变可都看在眼里的，眼看我变成了比较陌生的苗条漂亮美女他可坐不住了，以前我俩半斤八两，走到哪里别人都觉得合适，是肥胖情侣组“胖妹肥哥”嘛，可是现在我俩一出行，整个一个“美女与野兽”！

承义也铆足了劲要减肥了，开始也像模像样地让我在家照着俱乐部健康营养餐的配方和用量为他准备饭菜，毕竟为了省钱，我一个人加入会员已经足够了。可坚持了不到两个礼拜，他就捏着鼻子嚷吃得直反胃，再也坚持不下去了，我也没办法。不过，每周的体育锻炼他倒是直到现在也一直坚持着。我家附近有一个区属的运动场，步行只有15分钟，他每周晚饭后只要有时间，总要锻炼锻炼个三四次。因为他体重比较重，跑不动，就去走个10圈，一年多坚持下来，好处是显而易见的，再加上现在吃饭注意节食，他不但体重减到170斤左右，大肚腩缩成了小肚腩，而且亚健康状态大大好转，高血脂也没了踪影，身体抵抗力也大大加强了。以前一有风吹草动他总是小病不断，现在已经轻易不得病了。

由于自己在这家俱乐部得到了实实在在的减肥效果，健康知识和意识也在飞速进步，成了所在小区不折不扣的健康达人。居民们一有健康方面的疑问，都跑来问我，我越来越看好健康减肥产业了，现在人们生活条件好了，健康意识提高了，投身这个行业肯定大有作为！我看时机成熟了，和承义具体商量后，他也同意了，于是在离家有五六站的热闹地段，开了一家这家健康俱乐部的加盟店，启动资金是我俩本来想在上海买房的首付款，自己当起了创业的老板。

【现在时】

现在觅形终于如愿以偿地当上了老板，也顺利地考取了营养师资格证，她现在的所有精力都扑在了这家小店里，白天守店，晚上和承义到附近的商厦里去发传单，为的是省每天150元请专门发传单人员的费用。经过他俩的努力，他们的健康俱乐部已经步入了正轨。觅形明年的计划是正式嫁给承义，再好好经营这个家。